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I  FECHA: GALAPA, NOVIEMBRE 13 DE 2025

HORA DE IN lc 0: 02:20 P.M.

HORA DE FINALIZAC16N 02:46 P.M.

LUGAR: RECINTO CONCEJO MUNICIPAL DE GALAPA

II TE:PRESIDE ROBERIO CUAO ZURIGA

LSECRETAR]A:

T§HAR-oN  PERALiA    -  --  -

PRESIDENTE:   ROBERTO CUAO ZuRIGA

Honorables concejales, buenas tardes. Siendo las 2:20 de la tarde del  13 de noviembre del
2025, damos inicic) a la d6cima sesi6n ordinaria del cuarto periodo del 2025, Secretaria, por
favor, el arden del dfa.

SECRETARIA:   SHARON  PERAl.TA

Buenas tardes para todos, vamos a proceder con la lectura ctel orden del dia

ORDEN  DEL DfA CORRESPONDIENTE A LA SES16N ORDINARIA DEL HONORABLE CONCEJO
MUNICIPAL DE GAl.APA

FECHA: JUEVES  13 DE NOVIEMBRE DE 2025

I.   ORAC16N A CARGO DEL HONORABLE CONCEJAL ROBERTO CUAO
2.    LLAMADO A LISTA Y VERIFICAC16N  DEL QUORUM.
3.    PROPOSICIONES  E INFORMES
4.    LECTURA DEL ACTA ANTERIOR.
5.    LECTURA DE COMUNICACIONES.
6.    CIERRE.



PRESIDENTE:   ROBERT0 CUAO ZuiqlGA

Honorables concejales, por favor mantener la mono alzada para autorizar y aprobar el orden
del dfa.

ARNOLD  MANUEL DEVENISH  MACIAS

CARLOS JUuO ALVAREZ TC)RRADO
CARLOS ALBEIRO  RANGEL CALLE
CARLOS ALBERTO VILLARREAL  UTRIA

CECIL ENRIQUE  CANTILLO PEREZ

EDUARDO JOSE ROMERO RAMOS
JUAN  PABLO  GUTIERREZ  BARROS
MANUEL FRANCISCC) SILVERA RUBIANO

MARLON  ENRIQUE MARRIAGA ARIZA
NICOLLE YOLANDA MAR"NEZ  LLANOS
ROBERTO CARLOS CUAO ZUNIGA
SAULON  DE JESUS OSPINA SARMIENTO
TERESA  DE JESUS  LLANOS ARRIETA

APRUEBA

APRUEBA
APRUEBA

APRUEBA

APRUEBA
APRUEBA
APRUEBA
APRUEBA

APRUEBA
APRUEBA

APRUEBA

APRUEBA
APRUEBA

Queda aprobado por unanimidad, continbe secretaria.

SECRETARIA:   SHARON  PERALTA

1 a ORAC16N  A CARGO DEL HONORABLE CONCEJAL RC)BERTO CUAO

CONCEJAL: ROBERTO CUAO

SeFior, en esta tarde te damos gracias par la vida que nos has dado, par la salud y el bienestar
de   nuestras   familias,   de   nuestros   hijos   y  de   nuestros   padres.   Gracias,   Padre,   porque
nuevamente estamos aqui debatiendo y orgonizando los proyectos que estdn en beneficio
de la comunidad; ttj sabes que ese ha sido el objetivo que has puesto en nuestra vida durante
estos cuatro ahos. Te pedimos que nos des sabidurfa, entendimiento y que sigas fortaleciendo
el liderazgo de coda  uno de los concejales para continuar trabajando por la comunidad.
Qu6date con nosotros  esta tarde, iluminanos, prot6genos y permitenos regresar a casa en
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territorio  desde  la  entrada  hasta  la  salida,  desde  el  norte  hasta  el  sur y del  este  al  oeste.

Gracias, Padre,  por este dfa;  qu6date con  nosotros en el nombre del  Padre,  del Hijo y del
Espiritu Santo. Amen.

SECRETARIA:   SHARON  PERALTA

2° LLAMADO A LISTA Y VERIFICAC16N DEL QUORUM

ALVAREZ TORRADO CARLOS JULIO
CANTILLO  PEREZ  CECIL ENRIQUE
CUAO ZUNIGA ROBERTO CARLOS
DEVENISH  MACIAS ARNOLD  MANUEL
GUTIERREZ  BARRIOS JUAN  PABLO
LLANOS ARRIETA TERESA DE JESUS
MARRIAGA ARIZA MARLON ENRIQUE
MARTINEZ  LLANOS NICOLLE YOLANDA
OSPINA SARMIENTO SAULON  DE JESUS
RANGEL CALLE CARIOS ALBEIRO
ROMERO RAMOS EDUARDO JOSE
SILVERA  RUBIANO MANUEL FRANCISCO
VILLARREAL UTRIA CARLOS ALBERTO

3°  PROPOSICIONES  E INFORMES

PRESIDENTE: R0BERTO CUAO ZufllGA

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE
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Queda abierto el periodo  de proposiciones a informes. Se informa que, a parfir del dfa de
ayer, el Concejo cuenta con un nomero de celular exclusivo para que la secretaria atienda
todas las necesidades e inquietudes de los honorables concejales, evitando ast el usa de su
ncimero  personal,  el  cual  corresponde  a  su  esfera  privada.  Esta  medida  se  adopta  en
atenci6n a la solicitud que ella remiti6 al correo de la Presidencia y que hoy recibe soluci6n.
El  nomero ya  fue  enviado  al  grupo y,  en  breve,  se  realizard  el  cambio para  que salga  el
contacto personal de la secretaria y quede Onicamente registrado el nbmero institucional del
Concejo. Asimismo, se comunica que en estos dfas se hizo entrega de uno nueva grabadora,
dado que  la secretaria estaba  utilizando su  celular personal  para  registrar el  audio de  las



Continbe, secretaria.

SECRETARIA:   SHARON  PERALTA 4gBaEBl

40   LECTURA   DEL   ACTA   ANTERIOR   (SE   ENVIA   POR   MEDlo   ELECTRONICO   PARA   LECTURA   Y    .L*"+
APR0BAC16N), 50 LECTURA DE COMUNICACIONES, No tenemos, 6° CIERRE.

PRESIDENTE:   ROBERTO CUA0 ZuiilGA

Antes del cierre, quiero poner a consideraci6n de ustedes la participaci6n del comandante,
el capitdn Daniel Garcfa, quien es el que estd a cargo en este momento de la seguridad del
municl.pio. Par favor, mantengan la mono alzada los que est6n de acuerdo en que le demos
la palabra al capitdn.

ARNOLD MANUEL DEVEN[SH  MACIAS
CARLOS JULIO ALVAREZ TORRADO
CARLOS ALBEIRO RANGEL CALLE
CARLOS  ALBERTO V!LLARREAL  UTRIA

CECIL ENRIQUE CANTILLO  PEREZ
EDUARDO JOSE ROMERO RAMOS
JUAN  PABLO GUTIERREZ  BARROS
MANUEL FRANCISCO SILVERA RUBIANO

MARLON ENRIQUE MARRIAGA ARIZA
NicoLLE yoLANDA MARTINEz LLANas
ROBERTO CARLOS CUAO ZuftlGA
SAULON  DE JESUS  OSPINA SARMIENTO
TERESA DE JESUS  LLANOS  ARRIETA

Autorizado par todos, adelante, capitdn.

CAPITAN:  DANIEL GARCIA
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Bueno,  muy  buenas  tardes  con  t6dos.  Agradeceries,  seFiores,  el  espacio,  el  tiempo,  la
disponibilidad  y,  sabre  todo,  la  disposici6n  para  hacer  esta  presentaci6n.  Habfa  tenido
contacto con ustedes, Soy el capitdn Garcfa. Quen'a presentarme, deciries que, teniendo en
cuenta la dindmica institucional y los movimientos del comando de Metropolitana, pues he



respuesta a su pregunta, porque hablaban de que estdn rotando mucho a los comandantes
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:t,oque:REffijerarquizado y que, por el grado de capitdn, debo asumir el comando de estaci6n

estaba como subcomandante seguird de igual manera, tambi6n estd el sefior comisario, que
se  ha  encargado de los servicios,  del tema cle supervisi6n,  y el seF`or intendente jefe  Rivas,
que es el comandante del CAl.  Entonces,  nac}a, van a seguir estandc> ac6,  se va a seguir
ddndole  continuidad  a  las  cosas  buenas  que  se  estdn  realizando,  y  a  lo  que  necesita
arreglarse un poco, pues le vamos a meter la ficha. Vengo a laborar del interior del pats, del
sur  del  pats:  comunidades  como  el  clepartamento  de  NariFio,  Metropolitana  de  Pasta,
Buenaventura; estuve en la Metropolitana de Cali. Como lo decfa acd, todo mi tiempo en la
instituci6n, por el tiempo que llevo laborando, ha sido netamente en vigilancia, netamente
en la calle. No tengo cargos administrativos; me gusto estar de lleno al ruedo, coma se dice
vulgarmente. Y nada, sefiores, querfa decirles que ustedes cumplen un papel fundamental
acd en estas politicas y en estos lineamientos institucionales de acuerdo a la comiJnidad. Las
autoridades  politico-administrativas  y  la   Policia   hacemos   parte  de   ese  trinomio  de   la
seguridad, entonces, con un bien comon: la seguridad y el beneficio de este municipio. Hay
que empaparse mds del tema, conocer mds la situaci6n ac6, la problem6tica. Ya tal vez en
otro  espacio,  coma  se  pueda  suministrar,  tocaremos  algo  mds   especffico,  temas  de
seguridad, algo puntual, pero por ahora s{ querfa hacer mi presentaci6n y quen'a venir acd
precisamente  pc)rque senti esa  necesidad,  asf coma  lo  hice con  los  presidentes  de Junta,
quen'a  hacerlo con  ustedes y con  la  comunidad  en  general.  De pronto ahf el tema de la
comunicaci6n...  yo creo qua tienen el  mismo nomero del comandante de la  estaci6n de
Policfa de Galapa, pero, si se pueden dar cuenta, manejo tres celulares, entonces siempre es
un poquito complejo contestar. Pero he estado imprimiendo unos pequefios volantes y los he
estado repartiendo a la comunidad, a las diferentes tiendas, sector comercio, precisamente
para  que  tomen  contacto  inicialmente  para  la  atenci6n  de  los  casos  con  el  CAI  Villa
Olimpica,  que  es  de  la estaci6n  de Galapa y del  municipio.  Estd el  nomero  de las cuatro
patrullas y, si algo, yo se los comparto ahora a ustedes; ya tengo el ndmero para que lo hagan
l!egar en su junta.

PRESIDENTE:   ROBERTO  CUAO ZufilGA

Tiene la palabra el honorable concejal Arnold Devenish

CONCEJAl.: ARNOLD DEVENISH
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Bijenas  tardes,  concejales,  Comandante  de  la  Pc>licfa,  personas  del  medio,  Secretarfa.  Ya
nosotros tenemos uno problemdtica que ya se escogi6 un dia para lograr hacer una  mesa

de trabajo entre Secretan'a de Trdnsito, Gobierno, ustedes y nosotros, por la problemdtica del

:n#ecesse:sfr:::su:,r:opqaur:deeffi
crecimiento de medida de las motos locas, coma le llamo yo
esa  reuni6n  salgan  ya  medidas  fuertes  para  que  este  diciembre  sea  tranquilo  para  eFRE
municipio de Galapa. Para nadie es un secreto que despu6s de seis de la tarde, Ios sdbados  ©
y los domingos, es que empieza la locura con esas motos. Entonces le pido, par favor, que
participe de esa reuni6n, porque estoy seguro que van a salir muchas cosas buenas de esa
reuni6n y lograremos salvaguardar a la comunidad de Galapa, y sobre todo a nuestros niFios
que estdn en la calle en diciembre. Porque ahora el tema de colegios, se encuentran en los
colegios,  pero  ahorita  salen  de  vacaciones  y  esos  niFios  estdn  en  las  calles,  y  mds  en  las
noches en los parques.

pREsiDENTE:   ROBERTO CUAO zuFaiGA

Tiene la palabra el honorable concejal Manuel Silvera

CONCEJAL: MANUEL Sll.VERA

Gracias,  Presidents.  Buenas tardes,  honorables  concejales.  Capitdn, bienvenido a  nuestro
municipio, bienvenidc) al recinto del Concejo Municipal de Galapa. Yo he sido uno de los que
mds ha expuesto la serie de problemdticas que ocurren ac6 en nuestro municipio. Creo que
todos hemos sido voceros de la comunidad acd, y aprovechando [a presencia de una nueva
unidad como es usted acd en el municipio, y que viene con un rango mayor al que el antiguo
comandante  de  estaci6n  ten fa,  yo  creo  que  son  cosas  para  aprovechar y  para  poder
tambi6n sacarie ese provecho, par decirio de cierta  manera,  a un rango superior. Ya sea
desde  su  experiencia,  ya  sea  desde  la  jerarquia  misma  que  tiene  usted  dentro  de  la
instituci6n, y pues exponerle de5de ahora ciertos puntos muy, dlgidos que hay en cuanto a
seguridad acd en el municipio. Siempre se ha hablado, plies el tema que nos decfa ahorita
el honorable concejal Arnold.  Es algo que hicimos inicialmente una  mesa de trabajo, pero
era sobre todo para el tema de menores infractores, porque eso es algo tambi6n que es muy
comt`n y que yo no s6, afortunadamente, pues ahora en las dltimas lluvias que ha habido, no
vow a saber de los tirapiedras. No s6 si ya los papds comprendieron, si ellos mismos decidieron
no seguir haci6ndolo, pero estdbamos viviendo ese fen6meno que primero vivi6 Cartagena,
luego  Barranquilla  y Soledad,  y  que  aqur estaban  tomando  de  ejemplo  esas  ciudades  y
estaban replic6ndolo. Y coda vez que llovfa o en las noches se tiraban a darse piedra y a



entonces nos queda ese otro problema que nos dice tambi6n el concejal. En las horas de la
noche, a cualquier hora, y si usted se para aqui en la via principal, en la calle  11, va a notar

el ruido estridente de las  motos.  Las  motos,  a  toda  velocidad,  se ponen a  hacer piruetas,
ponen en riesgo grande a cualquier persona que vaya por ahi, incluso a otro vehiculo q
va transitando en su via. Se sale un  man  de estos de su estribo, de su via, yva a causar un
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accidente mayor. Y lo que dice Arnold es cierfo: ahorita por los  horarios los nihos estdn en  ©
colegio  y  tienen  que  dormir  temprano  y  todo  eso,  pero  ahora  que  llega  el  periodo  de
vacaciones, que lc]s pelados estdn pctr chi en la calls jugando, es mayor el riesgo para eso.
Apostarle a seguir trabajando fuertemente contra el tema del microtrdfico. Y aqui es donde
vuelvo al principio, y aquf es muy imporfante tener en cuenta el tema de menores infractores.
Para  este  tipo  de  delitos,  para  este  tipo  de  cosas,  se  estdn  utilizando  mucho  a  nuestros
menores,  pues  porque  son  personas  que,  de  cierta  manera,  no  responden  de  la  misma
manera ante la ley en sf. Entonc:es hay otro tipo de normativa para ellos y todo lc) demds. Y
muy imporfante  invitarlo  nuevamente  a  que  haga  parfe  de  esa  mesa  de  trabajc)  donde
esperamos contar con la presencia de todos los presentes. Los mototaxistas, los motocarristas,
muchas veces son los primeros respondientes de un acto delictivo. 6Por que? Porqi/e ellos son
los que estdn ahf, elles son los que presenciQn. Y serfa bueno que ellos hicieran  parte de un
frente comtJn, de un frente de seguridad, en caso de que pueda realizarse de esa manera.
Y entre otras cosas, ojal6 en la medida de lo posible, tanto los mofocarros como las personas
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est6n  en ese  censo,  las personas  permitidas  para  durante  la  noche,  la  madrugada,  sean
quienes puedan estar en la calle. apor qu6? Porque ya sabemos que cualquier loco en uno
mctto es  el insumo perfecto  para  que sea  el  medio  de transporte  para  un  acto  delictivo.
Lldmese un atraco,  116mese un  homicidio,  lldmese cualquier cosa,  un raponazo,  que se yo.
Pero si, hay que tomar varias medidas porque §e nos estd saliendo de las manos el municipio
en cuanto a seguridad. Ayer tuve el infclrtunio de volvsr a ver un muerto par muerte violenta.
Pues  yo  soy  medico,  estoy acostumbrado  a  verlo,  pero  tenia  rato  que  no  lo  hacfa.  Ayer
estaba acompafiando a una sefiora, a uno vecina que habfa sufn.do un accidente, y preciso
en  el  momento  lleg6  el  primero  de  los  tres  que  hubo:  uno en  nuestra jurisdicci6n,  que  fue
Mundo  Feliz,  y despu6s  los  otros  dos  muchachos que  fueron  trafdos  tambi6n  acd  hasta  el
hospital, pero que fueron en  la jurisdicci6n  de  Barranquilla y en Villa  Providencia.  Pero si es
necesario porque estamos ya normalizando esto y no queremos nosotras que Galapa sea un
nuevo Sc>ledad o un nuevo Malambo, respetando esos queridos municipios,  pero que han
tenido  y  han  cargado  esa  fama  y  ese  r6tulo,   ese  remoquete  de  municipio  violento.
Aprovechando que usted viene de lugares que con solo el nombre asustan -Buenaventura



por la estaci6n central de policfa, son como dos calles que estdn cerradas en ese momento,
estoy hablando par all6 del aFlo 2014, y esc) me caus6 tanto impacto porque uno pasa por

aquf por la SIJIN y por la 20 de Julio y no, simplemente un carril cerrado; pero sf me recuerdo
esc), que en Cali era casi una calle hacia alld y otra hacia acd cerrada por completo. Son
ciudades  y  sectores  del  pats  que  hen  estado  golpeados  directamente  por  la  violencia
hist6rica acd en nuestrc) territorio. Bienvenido nuevamente y esperemos que nos poriga mano
dura acd y que demos resultado, comanclante. Sf, sehor.

PRESIDENTE:   ROBERTO CUAO ZuRIGA

Tiene la palabra el honorable concejal Saul6n Ospina

CONCEJAL: SAUL6N OSPINA

Muchas   gracias,   sefior   Presidente.   Muy   buenas   tardes,   honorables   concejales   y   al
comandante que nos acompafia hoy. Yo, con pena, tengo que decirie que yo siempre soy
aquf un contradictor f6rreo de la instituci6n, no porque no creo en la instituci6n, sino por los
resultados que a veces nos preceden, a veces empaFian la labor de ustedes como miembros
de la Fuerza Pdblica que defienden el municipio. Seior Presidente, no veo en el cronc>grama;
vimos  uno  mesa cle trabajo,  pero eso es por fuera  del recinto. A mf me gustarfa que  ellos
vinieran con informaci6n detallada y nos hicieran uno exposici6n de los procedimientos que
se han venido haciendo y que podamos tener informaci6n de qua positivos ha habido, qu6
otras cosas estamos en falla, para poder asf tener un panorama mds claro. Nosotros lo qu€
vemos por encima es muerte, atraco, y a veces el no tener el conocimiento de que ustedes
tambi6n estdn laborancto, esc) tambien nos mantiene en un concepto a veces aterrado de
que   la   Policfa  trabaja   o  no.   Entonces  sf  me  gustarfa   que  eso   pasara.   Sin   embargo,
comandante, aquf padecemos de un problema serio, y es que aquf cada ratito nos estd
cambiando   el   cctmandante.   Eso   nos   pane  en   uno  situaci6n  de   desventaja   ante  las
estructuras  qiJe se  vayan  armando  o lag  existentes  de  los  delincuentes.  Mientras  viene  iJn
nuevo comandante, el que ya hQ venido avanzando en el conocimiento del municipio, ya
se pierde ese adelanto de lo que lleva el comandante en curso. Entonces viene uno nuevo
y  le  toca  volver a  conocer el  municipio.  Por  mds  que  el  circulo  siga  siendo  el  mismo,  los
patrulleros sigan siendo los mismos, al que toma las decisiones, que es el comandante, le toca
volver  a  entender  el  entorno  para  poder  tomar  unas  decisiones  acertadas.  Aquf  hay
problemas de todo tipo. Por ejemplo, a nivel de lo que comentaban los concejales en cuanto
a los motorratones que cogen y salen coma unos locos aqui, que hemos tenido lamentables
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abigeatos.  Le  han  matado  animales  y  no  solo  a  61,  a  muchos  de  los  colegas  del  sector
tambi6n les han matado animales. Entonces es un tema que no se ha atacado de fondo y

es  algo  que  nos  gustarfa,  o  me  gustarfa   en  lo  personal,   que  usted  se   llevara   como
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respete las normas. Aqui la gente se mete en contravfa, aqui [a gente no... Y tenemos unos
agentes de  trdnsito  que  por mds  que  quieran  hacer la  labor,  entonces  no los  respetan  lo
suficiente porque no tienen el acompahamiento. Entonces esa mesa de trabajo tambi6n va
a ser positiva, coma decia el concejal, porque es la forma de trabajar mancomunadamente
para   que   los   infractores   respeten   a   la   gente   de   tr6risito   porque   ustedes   los   estdn
acompaF`ando. Para que a trav6s cle esos comparendas que se puedan hacer, como nos
duele el bolsillo, como nos duele pagar los comparendos, entonces lamentablemente, coma
dicen por ahf, "la letra con sangre entra", y ese va a ser un mec:anismo que nos permita poder
poner en cintura aciui un poco de arden dentro del municipio. Y para nadie es un secreto
que  las  muertes  nos  tienen  de  verdad  muy  asombrados.  Galapa  hist6ricamente  es  un
municipio  muy  tranquilo.  Hoy  nos  vemos  empafiados.  No  s6,  de  pronto  cuando  ustedes
vengan  y  nos  hagan  una  exposici6n,  tendrdn  una  informaci6n  diferente,  pero  muchos
bandidos que han matado. Entonces, por ejemplo, yo podn'a preguntarme si es que estdn
haciendo uno limpieza social. No s6, alguien estd dedicado a eso, porque en verdad aqui
en Galapa habfa como par aFic) mdximo siete muertos en el afro. Hoy esas cifras por ahf se
dispararon.  Entonces esos indicadores  se  nos estdn  disparandQ. Entonces son temas  de  los
que me gustarfa tocar, que los tocdramos ya con  toda la informaci6n disponible, previa a
ustedes expon6mosla, y cuadremos esa reuni6n enseguida, serior Presidente, ya que estd el
comandante aquf. De pronto 61, en su agenda, la ajustamos a la de nosotros aquf, y antes
de terminar el mes podamos tener esa reuni6n formal aquf.

CAPITAN: DANIEL GARCIA

Coordinemos la mesa de trabajo. EscuchQrlos y ya miramos ahi para tratar esos temas mds
puntuales. Este espacio lo querfa aprovechar coma para hacer la presentaci6n. Ya en otro
escenario   tocamos,   pues,   coma   temas   de   pronto   mds   puntuales.   Gracias,   seFiores,
nuevamente.

PRESIDENTE:   ROBERTO CUAO ZufllGA

Tiene la palabra el honorable concejal Carlos Alvarez
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Gracias, presidente. Buenas tardes para todos. Capitdn, decirle que hoy puede contar con

nosotros.  Somos  los  coadministradores.  No  sabemos  con  el  alcalde,  pero  con  nosotros  sl
puede contar para trabajar de la mono con usted. En verdad que yo lo primero, cuando lq
salud6,  le  pregunt6:  "Capitdn,  5cudnto  tiene usted  este  mes?".  "Llegu6  aquf el  dfa  de
elecciones  de  la  juventud".  Le  dije:  "2No  tiene  ni  un  mes?".  M  pregunta  fue:  "apor  qu6
cambian tanto de comandante?". Y estuvimos dialogando un rato y hablando de las cosas.
Y  en  verdad  lo  que  dice  el  concejal  Saul6n  y  lo  que  dic:en  tc)dos:  nosotros  aqui siempre
dialogamos,  nosotros  acd,  entre  las  cuatrc>  paredes  estas,  y  nos  preguntamos  por  qu6
cambian  tanto  de  comandante,  Ya  usted  hay,  tan  bueno,  al  menos  nos  dio  una  noticia
buena, y es que el teniente se queda y estd bajo su mando, y ya 61 sabe, porque ya tiene un
poco mds de tiempo que usted y 61 sabe ya c6mo es el manf aquf, el sargento. Me gustan'a
que log tres trabajaran comunalmente con nosotros para proteger al municipio de Galapa.
Yo quiero darle uno estadistica: aquf la Oltima vez que hubo  13 muertos en un afro fue en el
2013. Aquf en el 2020 y en el 2021 -bueno, sacando los muertos que hubo por el COVID, pero
con  violencia-en  el  2020,  2021  y 2022  no  hubo  ni  un  muerto  por armas  de  fuego  o  por
violencia. En el 2023, cerrando el 2023, en diciembre hubo un asesinato. En el 2024 creo que
pasamos  a  18  y  vamcis  en  20  y  pico.  Ya  venimos  escalando.  Yo  tengo  afios  de  estar
dici6ndoles  que  nosotros,  gracias  a  Dios,  y  a  pesar de  que  somas  un  municipio  de  area
metropolitana  muy  asediado  por  las  bandas  utsedTados  por  todo,  porque  todos  los
municipios  del  drea  metropolitana  siempre  son  asediados  por  las  bandas  y  par  todo-
tenemos  esa  paz todavfa.  eQu6  es  lo  que  tenemos?  aQu6  es  lo  que  no  queremos?  Que
estamos viendo ahora la violencia como estd. Queremos que esto no se vaya; con la ayuda
de ustedes, frenar un poco esto para que la gente ya tonga tranquilidad. Esa masacre ayer
en un parque en Villa Cordialiclad, nuestros vecinos acd, nos preocupa, porque qu6 tal que
pose aqui en un parque con tantos nifios, a en un riegocio, en un estadero. Siempre que van
a matar a una persona, y en todas las masacres se dan cuenta, que van a ir por uno persona,
siempre caen dos, tres, cuatro inocenfes, Cierto. ESQ es a lo que vamos, mi capitdn. Espero
que sepa trabajar. Yo s6 que va a trabajar, pc)rque, coma usted lo dijo, viene de una zona
dlgida  de  Colombia,  una  zona  bravo,  coma se  dice. Y  usted tiene  bastante  experiencia;
coma dice usted, le gusto la calle. Y aqui ojald lo esperemos en la calle y que nos ayude con
Galapa,  que es lo que queremos: que pasemos una Navidad y el otro aFio, 2025, ojald no
tengamos  un  asesinato  y  esta  Nayidad  no  afecte  a  ninguna  de  las  familias  de  aqui del
municipio. Cierto. Ya le damos la bienvenida, capit6n, y cuente con riosotros acd en lo que
podamos ayudarle, y ahora podemos contar con ustedes. Gracias.

PRESIDENTE:   ROBERTO CUAO ZUFilGA
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Gracias capitdn, ya la secretaria le envi6 la invitaci6n al secretario suyo, muchas gracias y
hasta luego

SECRETARIA:   SHARON  PERALTA

6°  CIERRE

PRESIDENTE:   ROBERTO  CUAO Zuf¢lGA

Siendo las 2:46, damos por terminada la d6cima sesi6n ordinaria.

SEGUNDO VICEPRESIDENTE

CECIL ENRIQUE CANTILLO PEREZ
VICEPRESIDENTE
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